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Marzena Okła-Drewnowicz

DS.WMM.4510.5.2025
Warszawa, 17 kwietnia 2025 r.

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

odpowiadając na interpelację nr 8640 Pani Poseł Lidii Czechak w sprawie odciążenia 

pracujących opiekunów osób niesamodzielnych, proszę o przyjęcie poniższych wyjaśnień:

Zgodnie z projektem ustawy o bonie senioralnym (dalej również jako „projekt ustawy”) bon 

senioralny to usługi wsparcia obejmujące zaspokojenie m.in. podstawowych codziennych 

potrzeb życiowych, podstawową opiekę higieniczno-pielęgnacyjną oraz zapewnienie 

kontaktów z otoczeniem. Ma on na celu wsparcie rodzin/osób aktywnych zawodowo 

w  zapewnieniu opieki nad osobami w wieku 75 lat i więcej. Bon senioralny jest odpowiedzią 

polityki publicznej na wyzwania związane z godzeniem przez rodzinę obowiązków 

wynikających z pracy z zapewnieniem wsparcia odpowiadającego potrzebom jej członków.

Projekt ustawy o bonie senioralnym został skierowany do uzgodnień, konsultacji 

publicznych i opiniowania w zeszłym roku. Konsultacje odbywały się również w formie 

bezpośrednich spotkań we wszystkich województwach z udziałem Ministra do spraw 

Polityki Senioralnej. W ramach spotkań zainteresowane osoby mogły zgłaszać swoje uwagi 

i wyrazić swoje opinie. Wzięło w nich udział kilka tysięcy osób. Byli wśród nich 

przedstawiciele samorządów terytorialnych i ich jednostek organizacyjnych, organizacji 

pozarządowych działających na rzecz seniorów, podmiotów świadczących usługi 

opiekuńcze w miejscu zamieszkania oraz reprezentacja osób starszych i ich rodzin. 

W  konsultacjach brali także udział Pełnomocnicy Wojewodów ds. Polityki Senioralnej oraz 

Zespoły Ekspertów ds. Polityki Senioralnej powołane przez wojewodów, a także 

przedstawiciele Rady ds. Polityki Senioralnej, organu opiniodawczo-doradczego Ministra 

do spraw Polityki Senioralnej. 
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Obecnie trwa analiza zgłoszonych uwag, stanowisk i opinii do projektu ustawy, które 

pozwolą na udoskonalenie projektowanego rozwiązania, tak aby w pełni służyło ono 

osobom starszym i członkom ich rodzin.

Wejście w życie projektowanej ustawy o bonie senioralnym planowane jest na 2026 r. 

Należy zauważyć, że ostateczny kształt ustawy będzie znany po  zakończeniu procesu 

legislacyjnego. 

Z wyrazami szacunku,
Marzena Okła-Drewnowicz
/podpisano kwalifikowanym podpisem elektronicznym/
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